Z1./ Hengeresfejii csap z6mitése, redukalasa
Kiindul6 adatok:

a./ Geometriai méretek:

Ahengeres fej atmérdje: D:=8 [mm]
A zdmitett fej magassaga: k:=4 [mm]
Aredukalatlan szar atmérdje: do =5 [mm]
A redukalt szar atméroje: do :=4.5 [mm]
A munkadarab hossza: L =56 [mm]
Aredukalt szar hossza: Ly ;=40 [mm]
A redukalas félkipszége: o = cgpt |
A letbrés mérete: V=1 [mm]
Aletéres szége: = 45.deg
b./ Anyagjellemzok: Anyagminfség: C10; MSZ 31-85
Keményedési egyiitthato: c = 683.51 [N/mm?]
Keményedési kitevo: n:=0.235
El6gyartmany alakitasi szilardsaga: kip := 226.6 [N/mm?]
Rugalmassagi modulus: E :=210000 [N/mm?]
c./COULOMB féle surlodasi tényez6:  redukalasnal: p,:=0.1 zémitésnél: By = 0.1
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A./ REDUKALAS TECHNOLOGIA TERVEZESE
1./Az elégyartmany hossz (L) meghatarozasa: (Z1.1 abra.)

a./ Osszehasonlito alakvaltozas redukalasnal:

do
Mored = z'ln(gz‘j Aered = 0.211

b./ Redukalas optimalis félkipszdge radianban:

’3

c./ Redukélésnél keletkezd csonkakup magasséaga:

_ do-dp
M = 2-tan(aoy) mr=1.39  [mm]
d./ Fejtérfogat:
D4 = D — 2-v-tan($) Vi ::%-(DZ+D12+D-D1) Vo =
Viej = V1 + V2 Vigj = 189.5 [mm3]

e./A"d," atméro6jl rész hossza (w) és térfogata:

W= L — Lr_ my w = 14.61 [mm]
e 2 Tc
V= do”ew V3 =286.8 [mm3]

f./A redukalasnal keletkez6 csonkaklp térfogata:

m .
V4 = 1]‘271: <d02 + dod2 + d22)

V4 = 24.68 [mm3]
g./ Aredukalt rész térfogata:

2
do".
Vs = 24 T Vg =247 [mm3]

h./ A munkadarab térfogata:

Vind = Vfej+ V3 + V4 + V5 Vimg = 1137.2  [mm3]
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i./ Darabolasi hossz:

Az elégyartmany keresztmetszete: A, = doz-—Z— Ao = 19.63 [mm?]
\%
LO = md LO =579 [mm]
Ao
2./ Redukalhatésag ellendrzése:
Ellenorzés zomiilésre: \ z»i\:\ﬁ‘ :: L
DS
a./ Kézepes alakitasi szilardsag redukalasnal:
c n 2
Kfkr := ——Agred Kfxr = 383.8 [N/mm#4]
n+1 o
=)

b./ Redukalas fajlagos erészikséglete:

My 2 Copt
L2 %op

pr = kfkr'xbred'('] + ] pr=171.9 [N/mm?]

% opt 3 Aored

N

c./ Redukalas teljes erésziikséglete:

Fred = Ao'pr Fred = 3374.7 [N]
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d./ Ellen6rzés zémilésre:

Z1.2 abra.
~ 17 2
kio = 226.6  [N/mm?] pr=171.87  [N/mmZ]

< k¢, hincs zomiilésveszély!
r fo

Ellenorzés kihajlasra (Z1.2 abra) (megfogasi mod, I. és ll. eset):

a./ A keresztmetszet masodrendl nyomatéka:

d04'7'C

64

lo .= lo = 30.68  [mm4] of = Kfp of =226.6  [N/mm2]

b./Arugalmas és a rugalmas-képlékeny kihajlas hatarahoz tartozé karcstisag:

Ke = 106.93

c/ Kg-heztartozé G hatarfesziltség — og = g = 181.3 [N/mmZ]

d./Abefalazott hossz (ll. eset); w:=L - (Lr + mr) w=14.61 [mm]

e./Akihajlasban résztvevd hossz (I. és lleset): |y := Lo lol == 2-(Lo - w)
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f/AKkarcslség (l. és lleset). | :=

K| = 46.34 K| = 69.3

g./ Mivel: K > K, €s K} < K, ezért: K = K, tehat, a Tetmayer egyenes szolgaltatja a hatarfeszultsége

K =K
A Tetmayer-féle hatarfeszliltség: o7 == of - i-(O‘F - ce) ot = 197.23  [N/mm?]
Ke
pr=171.9 [N/mm?] P, < o¢1 nincs kihajlasveszély!
B./ZOMIiTES TECHNOLOGIA TERVEZESE: -
ad,
1./ Alaki jellemzok: (Z1.3 abra.)
k
RV -~y
a./ Zémitendd hossz: | = fej [=9.65 [mm] &k #_
d 2-7c ? ff’ff,}f,
° -
]
| =
b./ Z&mitési viszony: S = = S =193 1
0]
e roa _ D l
c./ Atmérdviszony: — =16
do L
]
: . D '
d./Alakviszony: Pl 2 |
Feltételek: 713 4bra

1./Ha l/dy,<=2,3, a fej el6zomités nélkil készre alakithato.

2./Ha 2,3<(I/d,)<=4,5, egy el6 + egy készre zomitéssel készithetd el a fe;.

3./ Ha 4,5<(I/d,)<=8, két el6 + egy készre zomitéssel készithetb el a fej.

4./ Ha (D/d)>(D/d)yeq, kOzbenso lagyitas nélkll nem alakithato készre a darab.

5./ Ha (D/K)>(D/K)meg, @ szerszam nagy feltleti terhelése miatt élettartama révid.
Megvizsgaland6 a melegalakitas lehettsége.

a./ Mivel l/d,<(l/do)meg, €zért a fej egy Iépésben készrezomithetd .
b./A munkadarab anyaganak széntartalma (C~0,1%) ezért: (Dldo)meg=2,7 és (D/K)meg=7,0,

tehat a fej zomitése soran repedés képzddéstél, valamint a szerszam tilzott fellileti terhelésétél nem
kell tartani.

2./ A z6mités fajlagos- és teljes erésziikséglete:

a./ Afej 6sszehasonlito alakvaltozasa a zomités befejezésekor:
D
Aozmax = 2"”(‘&“) Aozmax = 0.94

o]
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b./Afej alakitasi szilardsaga a zémités befejezésekor:

n

Kfzmax = ¢ Agzmax kfzmax = 673.6 {/mm?]

c./ Z8mités fajlagos er6szilkséglete a z6mités befejezésekor:
Kz D
Pzmax = kfzmax‘(1 + "g“"—j Pzmax = 718.6 [N/mm?]

d./ Eroszikséglet a zomités befejezésekor:

2

Fzmax := Pzmax'D™ Fzmax = 36118  [N]

N3

3./ A z6mités munkasziikséglete (az alakitasi hatasfok felhasznalasaval):

a./ Akozepes alakitasi szilardsag a fej zomitése soran:
Kficz = ——— A
fiz = Ty vozmax kikz = 545.5 [N/mm?]

b./ Zémités hatasfoka a zomités befejezésekor:

k
N = fzmax n =094

Pzmax

c./Afej zémités fajlagos idealis munkaja:

Wig = Kfkz' A gzmax Wig = 512.7  [Nmm/mm?3]
d./Afej zdmités fajlagos valdsagos munkaja:

W= — w = 546.9 [Nmm/mm?3]

e./Afej z&mités munkaszikséglete:

W = w- Vg T:)/VE = 103.7 [Nm]
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